

抒情张家界 (组诗)

何俊霖

宝峰湖

一块月饼，落入宝峰湖里，在水面脉脉含情移动，似独赏湖中的夜景，时而有微风经过，月饼舒心笑出了眉眼，一条失眠而四处游荡的鱼，无意间与月饼撞个满怀，遂借机低诉心头的私语，托请月饼反射、带回到广寒宫

黄龙洞

不管里面有不有黄龙，洞都是天下奇观，都来自大自然的鬼斧神工，都彰显出无与伦比的先天造化，其独特的洞石，形态迥异，神韵超群，寓意深妙，在如此引人入胜而流连忘返的仙境里，或许每一块奇石都有冥冥因由，有缘啊，其一石笋乃是我前世的化身

金鞭溪

因金鞭岩而得名，其实无论名由何来，都具有祥意和吉蕴，仅一个金字就令它景慕，一个金字就满含着福运，给世间万物长驻于此的理由，但我不想做一条溪里的鱼，就怕贪景而迷失方向，我情愿做一块溪边的青石，长久在这里与地同老、永赏风月

天子山

不是飘渺的梦幻，也不是虚无的想象，是真切经历的确实美妙体验，这一次我站在了享有天子美誉的这座山上，站在了天子山上饱览烟云缭绕又如柱、似塔像笋的奇石危峰，我决定常年停留，尽赏云雾和月夜、霞日及冬雪四时美景我做只鸟儿挺好的，惬意快乐

茅岩河

我期盼变成一片竹林，倒不是因为向往蓝天，更不为奢望成为一管管精致的笛子于大雅之堂，吹奏出多么动听的乐曲，而是甘愿被制作成结实的竹排，在茅岩河里自由漂游，无拘无束舒心放怀，时常与鱼儿展喉对歌，任浪花亲吻脸颊夕阳下，载着心里的阿姨回家

请以秋的模样陪我坐下

把夏花和彩云绚烂的氛围裁一段吧挂在我有些苍老的心上挂在我有些衰老的眉毛上让我的口袋在这夏天之尾随着我的心染成金色的包袱梦幻一样装满我的收获

把亮晶晶秋风的长袍拿来吧我要用它的美貌把我轻描淡写地打扮一番让我穿着它带着它的气质驾着用纷飞的叶片编制的云朵去亲吻广袤无垠的大地和村庄

把我收获的包袱把我清澈明朗的长袍把我等待了一整年情感的结果编入芦花成长的故事在有形的现实中用无形的美丽成就我用星星的小手来抚摸我芦花轻摇的伤

来吧，用你的爱温暖一夜的凉透来吧，用你的衣袖擦拭我的泪水在这个秋季我是怎么啦我为我的丰收与失去斟满了一杯酒我用凉意突发的惊悸触摸人的灵魂我用无数颗汗滴打造了无形的完美在香气四溢中在低落的情绪中裁缝了大地美貌的时装为我披上吧

在这贵气荡漾的时节让秋云更加云淡风轻请你以秋天的模样从山坡色彩密林的最深处走来让曲折的路径缓缓消失在背影我会循着你秋天香草的气息马上铺开我的草席当你兴之所至时请记住陪着我的伤口上你与我收获的琴弦我的主，轻飘过来陪我静静坐下

秋的诗意

耿庆鲁

我在秋日的河堤上漫步

秋风送来清凉
我的心情激动
把美丽的景色细细欣赏

秋天是收获的季节
庄稼镀上了金黄
大地展现斑斓的颜色

果园里飘来缕缕芳香

那火红的枫叶
是秋天的眉眼

没有谁能真正解读
这份绚烂写就的诗行

我轻轻地走
怕惊扰了虫鸣

秋天迷人的声音
让人沉醉不知之所向

徐徐的秋风
如轻薄柔滑的丝绸
滑过我的脸庞
我惬意的心情在荡漾

我张开双臂
试着触摸秋天的温度
一丝凉风从指尖滑过

我在秋风中嗅到果实飘香

河堤上落叶纷飞
如蝶飞舞

仿佛是秋送来一片片诗笺
让我顿感一丝惆怅

我发觉秋的诗意
在每一个人的心里
可以梦回伤

正如乡愁让我思念故乡

澧兰



水墨莲花 柯然 摄

秋韵 (外一首)

吴晓波

秋风踩痛了蝉的声带
受伤的音符
给侧身站立的梧桐
镀上了一层淡淡忧伤
阳光忙着在天空
更换季节表情
丰满了稻穗
把身体弯成一把小提琴
两滴秋露在轻轻地弹唱
一度搁浅了的鸟鸣
在老农脸上舒张的皱纹里
开始汹涌涨潮
炊烟站在村口不断张望
查收一封远方寄来的
金色情书

黄昏

夕阳被暮色裹挟
抬至西山口
蚁群蜂涌
争抢烘焙夜的蛋糕
四野清凉
风拉开长长的叙述
村庄薄如蝉翼
几声犬吠
砸出了月亮妹子
入访的通道
我看见一只骄傲的母鸡
头顶的美好
优雅，圆润

水稻是一种庄稼的名字

王吴军

水稻是一种庄稼的名字
水稻也是耕耘者的名字
水稻，这种能在大江南北生长的庄稼
只要能有一片土地的位置
就能有非常漂亮的丰收
消除远远近近的荒凉与贫困
水稻，这个一辈子在土地里辛勤劳作的耕耘者
与所有的庄稼一样，秉承着坚强的性格
满怀忠诚，一双闪着执着光芒的手
让大地上的丰收多么真实
水稻是一种庄稼的名字
水稻也是耕耘者的名字



和德尔塔说再不见

雷术

因为德尔塔的突袭
我们的城市不得不摁下暂停
昔日的车水马龙
瞬间全无踪影

本该是旅游复苏的旺季
我们的人民不得不改行抗疫
各行各业各种岗位
即刻变身
化作一道道逆行的风景
不遗余力

骄阳的炙烤
动摇不了我们决战德尔塔的信念
雷雨的肆虐
摧毁不了我们完胜疫魔的进程

看吧
平日里互不相识的邻居
都将彼此当成了家人
这场突如其来的疫情
让邻里关系空前升温
朋友圈里流泻的一地温暖
抖音里不时的微光传递
就是最好的证明

听吧
第一缕秋风已将胜利的号角吹响
那些流过的汗
淌过的泪
走过的路
听过的歌
和着那些平静而又艰难的决定
无不向世人宣告
德尔塔的遗言
即将印刻在国际张这片神奇的土地

走吧
带上你对家人的思念和挂牵
来一次久违的聚餐
捧起孩子那张夜里让你魂牵梦系的脸
轻拥入怀
给年迈的双亲一个有力的拥抱
尽情感受这份专属于你的勇敢
紧握住爱人熟悉又陌生的双手
你一直都在
胜过所有的语言

整整26天
我们都是合格的士兵
听从指挥服从安排
居家隔离成为常态
不允许再有任何意外
每次志愿服务
每轮核酸检测
戏称放风
为宅居生活调味提鲜

和德尔塔说再不见
就在今天
将它彻底消灭
是一百七十万父老乡亲
共同的心愿

登四十八寨抒怀

黄建国

盘古开天地，
造就了奇山异峰的雄伟。
闯王屯兵，
成就了四十八个山头的神秘。

文旅融合，
创造了诗和远方的奇迹。

从此，你不再是
藏在深闺人不识，不再是
一块不毛之地。人寻千百度，
踏破铁鞋也无悔。

苍松翠竹，层峦叠嶂，芳草凄凄。
城墙遗址，青苔斑驳，光怪陆离。

羊肠古道，石阶陡峭，堪比天梯。
云雾缥缈，硝烟弥漫，扑朔迷离。

登上顶峰，饱享视觉盛宴，
风光尽收眼底。
仰天长啸，采集天地精华，
沐浴日月之灵气。

超凡脱俗，豪情满怀，
收获意外惊喜。
一群接一群，蜂拥而至，
乐此不疲！